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Αγαπητέ Νίκο, 

6 Φεβρουαρίου 1992 

Θέλω να /Jέσω μπροστά σας μερικά ζητήματα που παρουσιάζουν αρκετό 
ενδιαφέρον. 

Τον Απρίλη του 93 στο Σάντιαγκο της Χιλής aα πραγματοποιη/Jεί παγκόσμιο 
Φεστιβάλ Θεάτρου με την συμμετοχή είκοσι περίπου aεατρικών ομάδων διε/Jνούς 
εκτοπίσματος. Η απόφαση είχε ληφ/Jεί στο Συνέδριο του ΠΙ στην Κωσταντινούπολη και 
το /Jέμα προω/Jείται αποφασιστικά από τους Χιλιανούς. Εδώ στην Νέα Υόρκη γνώρισα το 
αρμόδιο πρόσωπο γι ι αυτά τα /Jέματα. Πρόκειται για την πολιτιστική ακόλουaο στην εδώ 
χιλιανή αντιπροσωπεία ΑΝΝΑ ΜΑΡΙΑ ΠΑΛΜΑ που είναι ταυτόχρονα και η/Jοποιός και 

διευ/Jύντρια /Jεάτρου. Η Πάλμα στην οποία μίλησα για την ιδιαίτερη επίδοση του ΘΟΚ 
στο αρχαίο ελληνικό δράμα βλέπει πολύ aετικά την συμμετοχή της Κύπρου στο 

Φεστιβάλ. Τα έξοδα παραμονής στην Χιλή aα καλυφ/Jούν από τους οικοδεσπότες. 

Πιστεύω ότι πρόκειται για μία σοβαρή διε/Jνή οργάνωση (η Πάλμα πραγματοποιεί 
επαφές με μεγάλα ονόματα) που aα δώσει από την μία την ευκαιρία να προβλη/Jεί το 
πολιτιστικό στίγμα της Κύπρου και από την άλλη aα δώσει στους δικούς μας αν/Jρώπους 
που υπηρετούν το /Jέατρο να βγούν προς τα έξω και να δούν τους εαυτούς τους σε μία 
διε/Jνή κονίστρα. 

Μία έξοδος φυσικά προς την Λατινική Αμερική είναι πολυδάπανη και αν γίνει aα 

πρέπει να συνδυαστεί με κάποιους άλλους στα/Jμούς. Κι ι εδώ έρχεται το παλιό όνειρο 
για μία περιοδεία στις ΗΠΑ. 

Τελευταία αποκατάστησα επαφή με την διευaύντρια του aεάτρου LA ΜΑΜΑ 
Ελλεν Στιούαρτ. Πρόκειται για προσωπικότητα στον χώρο του αμερικανικού /Jεάτρου που 

αναπτύσσει έντονες διεaνείς σχέσεις. Αυτή την στιγμή το LA ΜΑΜΑ αρχίζει την 
προετοιμασία της Ιφιγένειας εν Ταύροις σε συμπαραγωγή με την Α/Jήνα. (Σας είχα 
γράψει γι ι αυτό σε άλλο μου γράμμα). Το έργο aα σκηνο/Jετήσει ο Χουβαρδάς και aα 

συμπράξουν Ελληνες και Αμερικανοί η/Jοποιοί. Θανέβει εδώ τον ΜάiΌ (στ 'αγγλικά) και 
τον Αύγουστο aα κατέβει στην Ελλάδα (στα Ελληνικά). 

Ο Χουβαρδάς είναι εδώ αυτή την στιγμή με τον Φωτόπουλο που aα 
σκηνογραφήσει την παράσταση. 
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Αποψη και του Φωτόπουλου είναι πως μετά την Ελλάδα aα μπορούσε η Ιφιγένεια 

ναρtJεί στην Κύπρο οπόταν aα δημιουργηtJούν και απ' ευtJείας κάποιες οχέσεις με το LA 
ΜΑΜΑ που με την σειρά του aα μπορούσε να προσφέρει ουσιαστική βοήtJεια στον ΘΟΚ 
σε μία πιaανή αμερικανική περιοδεία. Την παράσταση της Ιφιγένειας aα μπορούσατε να 
την εντάξετε λ.χ. στον καλλιτεχνικό Σεπτέμβρη. 

Ολ' αυτά είναι ζητήματα φυσικά που απαιτούν σοβαρή μελέτη και υπολογισμούς. 

Πάντως το πρώτο πρωτού ξεκινήσετε δηλαδή τους προγραμματισμούς aα πρέπει 
να επικοινωνήσετε απ' ευtJείας και επίσημα με την Επιτροπή Φεστιβάλ και να δώσετε το 
έργο που προτίtJεστε να παρουσιάσετε. 

Η διεύtJυνση είναι: ΑΝΑ MARIA PALMA 
Cultural Α ttache 

Permanent Mίssion of Chile at the U.N. 
809 United Nations Plaza, 4th Floor 
New York, Ν. Υ. 10017 
Tel: (212} 687-7547 
FAX· (212} 972-9875 

Το Οέμα του LA ΜΑΜΑ όπως λέει και ο Φωτόπουλος επείγει γιατί αν 
συμπεριληφtJεί η Κύπρος στην περιοδεία (και μιλάμε γι 'αρχές Σεπτέμβρη} το Οέατρο aα 
πρέπει να το ξέρει όταν aα υπογράφονται τα συμβόλαια των ηtJοποιών. 

Περιμένω κάποια απάντηση. 

Φιλικά, 

/lσιν . ίl ιλ Ι <Ν\~ 
Πανίκος Παιονίδης 

.. Α vτίγραφο στον Διευaυvτή του ΘΟΚ κο. Α vτη Παρτζίλη 
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